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Тема: «Рисование нитками»
Цели:
· познакомить с техникой «рисования» с помощью нити;
· развивать творческий потенциал, зрительную память, мелкую моторику;
· воспитывать самостоятельность, самоконтроль
Целевая аудитория: все возрастные категории.

Тип занятия: комбинированный.

Межпредметные связи: материаловедение,  география, ИЗО.

Методический материал:

· Методическая разработка

Наглядный материал:

· Образцы изделий

Раздаточный материал, инструменты:

· толстые нитки (но не толще 2 мм) 

· ткань 

· толстый картон  для основы       

·  шерстяные и акриловые нитки 
· ножницы 
· зубочистки  
· ватные  палочки
· клей 
Руководитель: Милованова Оксана Борисовна
Ход занятия:

I. Организационный момент

  (приветствие, объявление темы и цели мастер – класса).
                   Здравствуйте! 
 Сегодня я предлагаю вашему вниманию мастер – класс на тему, которую вы узнаете, отгадав загадки.
Загадка про рисование

На парте краски и набор гуаши,

Портрет, пейзажи — то рисунки наши.

Нужны здесь аккуратность и старание,

А сам урок зовется...

Ответ: Рисование

Загадка про нитки

Чтобы шить иль вышивать,

Это нужно в руки взять.
Разноцветные катушки
У меня есть, у подружки.
Вышивали мы открытки,
Нам понадобились ... .

Ответ:  Нитки
 «Рисование нитками »
Еще можно встретить название «картина из нитей», «рисование с нитками». Эта техника – называется ниткография , она позволяет создавать яркие картины без кисточки и красок, только с помощью нитей и клея.
Ниткография
Хочу предложить вам шедевры создавать -
Обыкновенной ниткой рисовать.
Вот образ волка, кошки или льва,
А может здесь носатая сова?
Мышата зашуршали из-под нитки:
- А где наши нарядные накидки!
Чудная птица встала на крыло -
Всё завертелось, кубарем пошло…
И мысли вдруг зашевелились,
Чудесной песней на листы полились,
Волшебную нам сказку написали,
Иголочку и нитку прославляли.
А те и рады на бумаге танцевать,
Фантазию лихую нам бы обуять!

Ниткография как вид изобразительного искусства берет свои истоки в Мексике у народов Иучоли.  (Слайд № 1)   Картины, которые делают мексиканские народные мастера, создаются из толстых шерстяных ниток. Основа для картин круглая или квадратная  в центре отверстие. ( Слайд № 2 )    Смазывается специальным составом (смола сосны + пчелиный воск), и нити разных цветов из шерсти выкладываются в форме различных узоров. ( Слайд № 3)
- Посмотрите, какие замечательные картины у настоящих мастеров «ниткографии»   Показ слайдов.

– А теперь посмотрите на эти картины, которые сделанные нашими учащимися. Показ картин.
III. Объяснение последовательности выполнения работы:
-Сегодня мы будем выполнять картину «Солнышко» в технике  «ниткография»
У нас есть план по выполнению данной работы. Он весит на доске, ознакомьтесь с ним.
План работы.
1. Подготовка материалов

     2. Эскиз будущего рисунка.

3.Нанесение клея на основу по контуру рисунка

4.Выкладывание ниток на клей


Ход работы:
1.Подготовка материала:
- Перед тем как приступать мы должны сначала подготовить все необходимые материалы и инструменты. Посмотрите и скажите что у нас есть на столах?
·   шерстяные нитки разных цветов. 
·  основа, толстый картон  и ткань;

·  полимерный водостойкий клей. 

· зубочистки и ножницы. 

·  готовый рисунок.

Давайте повторим  правила ТБ.  
На карточке найдите название инструментов, с которыми нужно быть осторожными при работе.
ВКПРМСТРКЛЕЙМЧЦКВПНГЛДТБМРНОЖНИЦЫМПРГТЛДЖЩК
-Правильно - это  клей и ножницы. 
Правила безопасной работы с клеем:

· Бери то количество клея, которое требуется для выполнения работы на данном этапе.

· Излишки клея убирай мягкой тряпочкой или салфеткой, осторожно прижимая ее.

· руки после работы хорошо вымой с мылом.
Правила безопасной работы с ножницами:

3. Нанесение клея на основу по контуру рисунка.

4.Выкладывание ниток на клей.

Эти два этапа ведутся последовательно. То есть наносим клей сначала на один участок рисунка, затем выкладываем его нитками, потом продолжаем работать над следующими частями изображении.

-Теперь можем смело приступать к работе.
-Начинаем работу с мелких деталей. Наносим клей на контур цветов, листочков, берем зубочистку и размазываем клей тонким слоем, можно применять и ватную палочку.
-На клей, еще влажный приклеиваем нитку и прижимаем ее пальцами, как-бы раскладывая по рисунку. Когда нить будет доклеена до места, берем ножницы и отрезаем конец нитки. 
-Затем переходим постепенно к заполнению пространства внутри. Для мелких деталей нужен другой подход: вначале внутри заполняем нитками, а затем по контуру. Круглые элементы заполняются по спирали, а длинные – справа налево.

-После приклеивания нитей их нужно слегка прижать руками к основе, чтобы они равномернее приклеились. Если что-то не получилось или витки лежат неровно, можно оторвать нити от гладкой поверхности и все переделать.

-Надо следить, чтобы витки ложились плотнее друг к другу если вы заметили, что такой-то виток плохо приклеился к основе, то нанесите немного клея на зубочистку и подклейте нить.

-Постепенно приклеивая нитки к основе, вы заполните ими все свободное пространство, и ваша ниткография будет закончена. Законченную работу можно вставить в багет и украсить ею свою квартиру. Ваши близкие и родные люди будут удивлены, узнав о том, что вы, изучив, этот небольшой мастер класс, смогли самостоятельно сделать такую прекрасную картину.
            Итог  занятия.
            - Мы закончили выполнять аппликацию.

            - С каким поделочным материалом мы сегодня познакомились?

            - Какие еще поделки можно сделать из пряжи?

           - Что понравилось в работе?

           - Спасибо за занятие, мы сегодня славно потрудились.

Заключение:
     
Ниткография позволяет развивать в ребенке образное мышление, зрительное восприятие, тактильное ощущение кистей рук и пальцев, а так же служит развитию моторики и креативному восприятию окружающего мира. Но это техника не только для детей, она так же подходит и нам, людям в определенном возрасте. Хороши занятия ниткографией для людей, перенесших инсульт и другие подобные заболевания. Но самое главное, нитки дарят море позитивной энергии, тепла и повышают настроение. 
Давайте вместе создавать по-настоящему теплые  картины!
МАЛЕНЬКИЕ ХИТРОСТИ И СЕКРЕТЫ НИТКОГРАФИИ ДЛЯ НАЧИНАЮЩИХ:

· Начинать работу нужно с простых рисунков. Когда научитесь правильно формировать витки, можете переходить к сюжетным изображениям.

· Клей ПВА лучше брать более густой, так как жидкий будет быстро впитываться в основу.

· Клей наносится на основу, а нити прикладываются поверху.

· Нитки можно использовать даже те, которые остались от роспуска вязаных вещей, только их следует предварительно выпрямить.

· Если в одной работе будут использованы нити разной толщины, то работа выйдет рельефной. Чем толще нить, тем объемнее будет картина.

· Сложнее работать с фактурной пряжей (мохнатой или кудрявой нитью), поэтому для обучения надо брать гладкие нити толщиной 2 мм.

· Изображение лучше наносить простым карандашом. Но некоторые рукодельницы предпочитают делать цветное изображение акриловыми красками, чтобы в конечном результате не было видно основы через витки рисунка.

· Сразу нужно приклеить нить на контур рисунка, а потом приступать к заполнению изображения.

· Чтобы витки пряжи ложились ровнее, необходимо использовать спицу или тонкую палочку (зубочистку).

· После приклеивания нитей их нужно слегка прижать руками к основе, чтобы они равномернее приклеились.

· Если у вас не получилось что-то или витки лежат неровно, можно оторвать нити от гладкой поверхности и все переделать.

· Чтобы картина получилась качественной, надо следить, чтобы витки ложились плотнее друг к другу.

· Если вы заметили, что такой-то виток плохо приклеился к основе, то нанесите немного клея на зубочистку и подклейте нить.

· Круглые элементы заполняются по спирали, а длинные – справа налево.

· Чтобы готовая работа выглядела  идеальной и ровной, можно прогладить ее теплым утюгом, подложив мокрую светлую ткань или марлю.

· Готовые картины в технике ниткография лучше размещать в рамке без стекла, чтобы все желающие смогли на ощупь почувствовать рельефность изображения.

